

Ambulanter Hospizdienst 
Großalmerode/Hessisch Lichtenau		
[bookmark: _GoBack]Kurs für die Hospizbegleitung 
Durch die steigende Nachfrage unseres ehrenamtlichen Angebots wollen wir am 5. März `18 wieder einen Kurs anbieten. Die beiden Männer unseres Teams würden sich über Verstärkung sehr freuen.
Warum arbeiten Menschen in unserem Hospizdienst mit?
„Ich kann etwas Kostbares weiter geben von mir „Zeit“ – die Gemeinschaft, Gespräche in einem besonderen Lebensabschnitt anbieten.“
„Mir ist bewusst, dass wir bis zum letzten Atemzug unzählige Möglichkeiten haben, das Wohlbefinden des Menschen zu fördern und das Leben zu gestalten.“
„Manchmal braucht es die Ermutigung, von der Last zu sprechen, die Hand zu halten, da sein, Tränen zu trocknen, und bei allem  Angst, Wut und Zorn nicht auszureden.“
„Ich habe selbst Hilfe erhalten und bin dafür sehr dankbar. Jetzt möchte ich gerne etwas weiter geben.“
„Menschen auf ihrem letzten Weg ein hilfreicher Halt zu sein, ihnen mit  Menschlichkeit, Mitgefühl, Respekt, Achtung zu begegnen.“
„Weil ich die Trauernden begleiten möchte, neuen Lebensmut zu finden.“
Viele Menschen begleiten ihre sterbenden Angehörige und Freunde. Sie erhalten dadurch einen reichen Erfahrungsschatz, der sie auf ihrem weiteren Lebensweg begleitet. Durch diese Erfahrungen lernt man, dass `Dabei-bleiben´ nicht nur Kraft kostet, sondern auch Kraft geben kann. Sterben als einen Teil des Lebens zu zulassen, kann dem Leben ein größeres Fundament geben. 
„Genau diese Menschen suchen wir für unsere Tätigkeit im Hospizdienst, damit wir auch den wachsenden Anfragen weiterhin gerecht werden können“, so Petra Lautenbach, Koordinatorin des Hospizdienstes. Frauen und auch besonders Männer werden für diese wertvolle ehrenamtliche Tätigkeit gesucht. Erkundigen Sie sich und fragen nach, wenn Sie Interesse haben oder noch zweifeln. Wir informieren Sie gerne.
Der Kurs ist dreigliedrig und teilt sich in einen Grundkurs, ein Praktikum und einen Vertiefungskurs auf.
Eine Anmeldung ist erforderlich!
Bei Interesse melden Sie sich gerne unter der Kontaktadresse oder sprechen Sie uns persönlich an:
Kontaktadresse:
Petra Lautenbach
Ambulanter Hospizdienst Großalmerode/Hessisch Lichtenau 
Am Mühlenberg 14, 
37235 Hessisch Lichtenau
Tel. 05602 83-1799
Mobil: 0172 243 3316
hospizdienst@lichtenau-ev.de
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